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Vlaamse sociale bescherming (VSB)  -  Hervorming basisondersteuningsbudget (BOB)

Het BOB of zorgbudget voor mensen met een handicap is een Vlaamse tegemoetkoming 
van 300 euro per maand. Het bedrag wordt uitbetaald door de zorgkas waarbij de 
persoon in kwestie is aangesloten. Het is vrij besteedbaar.

In het regeerakkoord 2019-2024 van de Vlaamse Regering staat dat de drie vormen van 
zorgbudget worden hervormd tot één type zorgbudget met één uniek 
inschalingsinstrument (BelRAI). Met de hervorming verdwijnt het BOB, behalve voor 
kinderen die recht hebben op dat budget ten gevolge van de zwaarste inschaling in de 
zorgtoeslag uit het groeipakket.

Vanaf 1 januari 2021 kunnen enkel volgende groepen een nieuw toegekend budget 
krijgen:

- kinderen en jongvolwassenen met minstens 12 punten op de schaal voor de 
zorgtoeslag voor kinderen met een specifieke ondersteuningsbehoefte (of verhoogde 
kinderbijslag);

- personen die een beroep doen op niet-rechtstreeks toegankelijke hulp van het Vlaams 
Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH), en die vrijwillig overstappen 
naar een zorgbudget voor mensen met een handicap.

1. Wat is de stand van zaken over de hervorming van het zorgbudget?

2. Is er al een hoogte bepaald voor het nieuwe zorgbudget per doelgroep?

3. Wie komt in aanmerking voor het nieuwe zorgbudget? Op welke manier zullen die 
personen op de hoogte gehouden worden van nieuwe ontwikkelingen in verband met 
het zorgbudget?

4. In het regeerakkoord van de Vlaamse Regering staat dat met één type zorgbudget 
en met één uniek inschalingsinstrument (BelRAI) wordt gewerkt. In het antwoord op 
een eerdere schriftelijke vraag (nr. 361 van 9 februari 2022 aan toenmalig minister 
Beke) stond dat een onderzoek inzake BelRAI en VAPH bezig is. 

Wat is de stand van zaken met betrekking tot dat onderzoek? Zullen de resultaten 
zoals verwacht eind juni beschikbaar zijn?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 632 van 2 juni 2022
van TINE VAN DER VLOET

1. Eerst wil ik aangeven dat we niet in één beweging gaan naar één geïntegreerd  
zorgbudget. We kiezen voor een gefaseerde aanpak, dit ter garantie van de continuïteit 
en stabiliteit. Er is een nota over de gefaseerde hervorming van het zorgbudget 
voorbereid. Deze nota is voor advies voorgelegd aan de Vlaamse Raad WVG en ik heb 
dit advies inmiddels gekregen. De inhoud van de nota wil ik nu graag bespreken binnen 
de Vlaamse Regering. Dit met het oog op de concrete uitvoering. Het komt erop neer 
dat we de verschillen in de processen tussen het zorgbudget zwaar zorgbehoevenden 
en het zorgbudget ouderen zoveel mogelijk uniformiseren. In een eerste fase wil ik de 
betaalbaarheid van de woonzorgcentra verbeteren. Verder wil ik de BelRAI screener als 
inschalingsinstrument doortrekken in de toekenning van het zorgbudget ouderen in de 
thuiszorg.

2. Het zorgbudget zwaar zorgbehoevenden blijft gelijk aan 130 euro per maand. Het 
zorgbudget ouderen kent 5 categorieën. De hoogte van de bedragen per categorie 
liggen vast bij decreet. Het bedrag dat effectief per rechthebbende wordt toegekend 
wordt individueel berekend op basis van de financiële situatie en de 
gezinssamenstelling. Conform het regeerakkoord willen we aan alle bewoners van 
woonzorgcentra ambtshalve een gelijke zorgzwaarte-categorie toekennen, daarbij 
geldt het principe van verworven rechten.  

3. De zorgkassen hebben de opdracht om als uniek loket op te treden voor de Vlaamse 
sociale bescherming bij hun leden. Zij kunnen dus hun leden informeren over nieuwe 
ontwikkelingen in verband met het zorgbudget.

4. Het eerste onderzoek (EF66 - Zorgzwaartebepaling bij personen met een handicap en 
de BelRAI/interRAI-schalen: een verkennende studie) werd juni 2021 afgerond. In dit 
onderzoek werd een diepgaande vergelijking gemaakt tussen de bestaande 
inschalingsinstrumenten van het VAPH en BelRAI/interRAI als een eerste stap in het 
bestuderen van de haalbaarheid, gelet op de definitie van zorgzwaarte binnen het 
beleid en de procedures van het VAPH.
Momenteel loopt het vervolgonderzoek (MJP1-09 BelRAI-VAPH) in het nieuwe 
Steunpunt. Hierbij worden de mogelijkheden van een geüniformeerde indicatiestelling 
via BelRAI-instrumenten binnen de VAPH-procedures verder onderzocht en worden 3 
verschillende implementatiescenario’s vergeleken. Dit onderzoek wordt inderdaad 
afgerond eind juni 2022.


